
Aeurany 

oe 

s 

virágok és a költészet 
I 

királynője 
Akik a virágot és a gyermeket szere- 
, azok már életükben közelednek a 
alhatatlanság fele. Senki sem imádta 
bban a gyermekeket és a növényélet 

sodáit, mint Őfelsége Mária királyné, 
ki most elhagyott bennünket ... 

Az Ő szépséges lelke mindig a virá- 
ok felé vonzódott. Az Ő lelke állan- 
lóan a román föld szépségeilért rajon- 
ott, nem szerette az exotikus virágo- 

at, hanem csakis azokat, amelyek a mi 
szágunk tavaszi ege alatt nyiltak. Sze- 
ette a szinpompás virágokat, szerette a 
zerényeket, szerette azokat, amelyek 
zinösszetételükkel élénken pompáznak 
s szerette a hallgatag mezei virágo- 

at. 

A tenger kék ege alatt, a szinekben 
zdag Balcicban, Mária királyné mese- 

beli Kertet létesitett. A román föld 
egyik Igazi sarka volt ez, ahol a szinek 
és illatok harmóniájával találkozhattunk. 

ardeali hegyek között épitett Bran-i 
kastélyában szintén kertet találtunk, 
amely olyan volt, mint egy ragyogó fo- 

hász, emelkedett hangu himnusz a ter- 
észet felé. A nagy királyné és a nagy 

öltönő különleges szakértelmü kerté- 
eket alkalmazott, akiknek ugy kellett 
ondozniok a virágokat, mint a legjob- 
an szeretett gyermekeket. Márla ki- 

lynénak nem voltak kedvencei a nagy 

mán virágcsaládban, éppen ugy sze- 

rette a legpompásabb virágot, mint azt, 

amelyet igénytelensége miatt senki 

m vett figyelembe. A Tara Mea cimü 

vében a Felséges asszony bevallot- 

, hogy még a köves talajon termő 

iskebokrot is szereti. Ezt is szerette, ha 

román tföld szépségeire emlékeztet- 

gulátt 

ria királyné, a virágok és a fo- 

1 költészetének királynője el- 

agyott pBennünket. Elhagyta örökre vi- 

ágjalt is amelyeket annyira szeretett. 

gyászoló ország minden tészéből 

zinpompás és szerény virágok, 

sék uralkodónőjük kezét. 

Piros virágok, az ő piros virágai hintik 
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Harangok zugása es ágyuk dörgése 

Kisérte Mária királyné koporsólát 

a cotrocenii királyi palotába 
Bucurcsti lakossága imádkozik a ravatal clőtt 

köny- 

ző virágok jönnek, hogy csókkal il- 

Őfelsége Mária királyné koporsója 
már a fővárosi királyi palota nagy 
előcsarnokában pihen. Szerda volt az 
utolsó nap, amikor Mária királyné- 
nak a sinaiai Peles-kastélyban felálli- 

tott ravatala előtt elvonulhattak a 
gyászolók ezrei. Szerdán este félhét 

őrakor a ravatal előtt istentiszteletet 

celebráltak, majd hét órakor megér- 
keztelea-konmány tagjai és Cristea 
Miron patriárka-miniszterelnök ujabb 

istentiszteletet mondott. 

Az utolsó napon sok tizezren 
zarándokoltak a királyné ra- 

vatalához. 

Tegnap reggel hét órakor a sinaiai 
kolostorban hatalmas papi segédlettel 
gyászistentiszteletet celebráltak. Pon- 

A méltóságteljesen haladó gyász- 

menet, amely után a sinaiai helyőr- 
ség, az országőrök és a különböző is- 
koláik növendékei haladtak, rövid idő- 

re 
megállott a hősök temetője 

mellett, 
amelynek sirjait az elhunyt király- 

né olyan nagy szeretettel gondozta, 

majd folytatta utját az állomás felé, 
ahová a királyhimnusz hangjai és 

ágyudörgés közepette érkezett meg. 
A koporsót a fővárosba szállitó vo- 

nat lila szinnel volt bevonva. 
Az egyik kocsiban Őfelsége 
Carol király és a királyi csa- 

A vonat pontosan 
tizenkét órakor érkezett meg 

Bucurestibe, 

a cotrocenii pályaudvarra. Hetvenöt 

ágyulövés fogadta a vonatot, amely 

a nagy királyné földi maradvány, ait 

rosiori-ezred egyik zászlóalja sora- 

nuszt játszotta. 

ele utját utolsó kivánsága szerint ... kén, amerre csak a szem elláthatott, 

COTIDIANUL MAGHIAR 
DIN BANAI 

szállitotta, Az állomáson a negyedik 

kozott fel és a zenekar a királyhim- 

Az állomás környé 

LEr 

tosan hét óra után husz perccel a 
negyedik rosiori-ezred tisztjei 

vállukra emelték 
Mária királyné koporsóját, amelyet a 
kastély elé vittek, ahol hat ló által 

vont 

ágyutalpra helyezték. 
Az állomás felé haladó gyászmenetet 
a koporsó után Öfelsége Carol ki- 
rály, Mihai albaiuliai nagyvajda, Ni- 
colae herceg, Hohenzollemn Frigyes 
herceg, Habsburg Antal 1e őherceg, 
Cristea Miron patriárka- miniszterel- 

nök, a kormány tagjai, a királyi ud- 
vartartás tagjai, a katonai és polgá 

ri gyalog követték. A 
pályaudvaron várakozott Elisabeta 

királyi hercegnő és Ileana főherceg- 

nő, 

A áéyászmeneci mesállott a hősök temető ője előtt 
lád tagjai foglaltak helyet. 

A vonat minden állomáson rövid idő- 
re megállt, vagy lassitott, hogy a 

vasutvonal mentén levő községek la- 
kói utolsó bucsut vehessenek az el- 

hunyt királynétól. Minden állomáson 

a lelkészek vezetése mellett a lakos- 
ság 

térdelve rebegett fohászt 

a királyasszony lelki üdvéért. Az 
egész Prahova 
felvonult a gyászvonat elé. 
nem maradt szárazon, amerre 
rályi halottat szállitó vonat 
ladt. 

Szem 

a ki- 

elha- 

A koporsó a cotrocenii királyi palota ; 
nagy csarnokában pihen 

tizezrekre menő tömeg feketéllett, a 
főváros népe ott tolongott, hogy 

könnyes szemmel fogadja királyné 

ját, akinek már csak élettelen teste 
érkezett meg az ország fővárosába. A 
rosioriezred tisztjei emelték le a vo- 
natról a koporsót és utána Cristea 

Miron patriárka, valamint a metio- 
politák vezetése mellett a főváros 
klérus összes tagjai rövid gyászisten 

tiszteletet tartottak. 
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si sárbátori 

után megalakult a gyászmenet, amely 

ágyuk dörgése és állandó ha- 
rangzugás között 

haladt a cotrocenii királyi palota fe- 
lé. Délután három órakor megnyitot- 

ták a palota előcsarnokát a közönség 

számára, amely végnélküli sorban 
vonult a ravatal elé, hogy utoljára 
imádkozhassék az elhunyt ki 
néért. 

AA ftemetées 
vasárnap délután lesz 
Curica de Arácsben 
Őfelsége Mária királynét va- 
sárnap délután félhat órakor 

helyezik örök nyugalomra a 
Curtea de Argesben levő ki- 

rályi sirboltban. 

A kultuszminiszterium intézkedésére 
ebben az időpontban az ország összes 
templomaiban gyászistentisztelletet 
tartanak, 

A jugoszláv és az albán udvarok 
példáját a görög királyi udvar is kö- 
vette, ahol két hetee 

udvari gyászt rendeltek el 
A görög politikai élet személyiségel 
közül nagyon sokan jelentek meg az 

athéni román követségen, ahol rész- 
vétüknek adtak kifejezést. Londoni 
hivatalos jelentés szerint julius hu- 

szonharmadikától, vagyis az angol 
királyi pár Párisból való visszatéré- 

sének napjától az angol királyi ud- 

var két hétig gyászol. Julius 25-én a 
londoni görög székesegyházban a ro- 

mán követség ünnepélyes rekviemet 

tart. : 2 . 

Belgsádban a román-jugoszláv 
egyésület gy ászülést tartott, amelyen 

ekot ,az egyesület elnöke az el- 
nunyt anyakirályné kivételes eré- 

nyeit méltatta. Marioara jugoszláv 
anyakirály né szombaton érkezik 1 
curestibe. hogy a vasárnapi té 

Bel résztvehessen. 

Budapesten a külföldi d 

képviselők kivétel nélkül 

megjelentek a román ö 

isovara, XIV. évf. 168. sz. 



ségen és kifejtették részvétü- 
ket. 

A budapesti lapok a bucurestii ujsá- 
mokból meritett eikkeken keresztül 

foglalkoznak az elhunyt királyné sze- 
mélyiségével. 
Római jelentés szerint az olasz ki- 

rályi udvar Mária itályné halála al- 
kalmából 

öt napos udvari gyászt ren- 

delt el. 

Az olasz királyi udvart a vasárnapi 
temetésen a bucurestii olasz követ 
képviseli. 

Lisszabonban Samparo külügyi ál- 
lamulikár megjelent a román követ- 
égen és Salazar elnök részvétét tol- 
mácsolta. Prágában Samak, a köztár- 
sasági elnök titkára meglátogatta 

Radu Crutescut, a prágai román meg- 
hatalmazott minisztert, aki előtt Be- 
nes koöztálsasági elnök mélységes 
részvétének adott kifejezést. Vasár- 
nap délben a prágai ortodox tem- 
plomban Mária királyné emlékére 

gyászistentisztelet lész. 

Franciaországot a vasárnapi 
temetésen külön küldöttség 

képviseli. 
A küldöttség tagjai Mittelhauser tá- 
bornok, a nagyvezérkar tagja, De 
Vas kapitány és Thierry bucurestii 
francia meghatalmazott miniszter 
lesznek. 

Pacha Ágoston dr. megyéspüspök 
Mária királyné halála alkalmával 
Őfelsége Carol királyhoz táviratot 
intézett, amelyben legmélyebb rész- 
vétét fejezte ki. A helybeli római 
katolikus egyházi hatóságok elren- 
delték, hogy minden templomban a 
temetés napjáig reggel, délben és este 

harangozni kell. Vasárnap délután 
félhat órakor 

a temetés időpontjában min- 
den templomban ünnepélyes 

liberát tartanak. 

Erre az összes katonai és polgári ha- 
tóságokat, valamint a katolikus in- 
tézményeket és az iskolai tanulóifju- 

ságot meghivják. 

A memzeívédelmi mimiszter 
mapibarancsa a hadsereshez 

Ageseanu tábornok, nemzetvédel- 
mi miniszter tegnap a következő 
napiparancsot intézte a hadsereghez: 

rTisztek, altisztek és közka- 
tonák! A mi nagy királynénk, 
aki az első vonalakban személyes 
megjelenésével buzditott bennün- 
ket bátorságra, aki a lovasság 
élén lovagolt, aki félelem nélkül 
látogatott el a kolerabetegek kö- 

zé, aki gondozta és vigasztalta a 

sebesülteket, eltávozott az örök- 
kévalóság világába, ahol már vár- 
nak rá nagy királyunk, Ferdi- 

nand és vitézei. Szeretett kirá- 
lyunk mélységes gyászának eme 
pillanatában vele gyászolunk, 

hogy ezzel is kimutassuk irányá- 

ban szeretetünket és örökké meg- 
őrizzük a mi jó királynénk szép 
emlékét, Legyen neki könnyü a 
föld! 

Harminckel bomba robbani 
A Palesztinába küldött angol bizottság befejezte 

munkájátlt 

Malcolm Mac Donald angol gyar- 
matügyi miniszter az alsóházban be- 
számolt a Palesztimába küldött angol 

bizottság munkájáról. A gyarmat- 

ügyi miniszter szerint ez a bizottság, 
amelynek az volt a feladata, hogy a 

helyszinen tanulmányozza a paleszti- 
nai helyzetet és a gyakorlati megol- 
dásra vonatkozólag javaslatot tegyen 

aaz angol kormánynak, befejezte mun- 
káját. A bizottság augusztus első 
napjaiban tér vissza Londonba. 

Az egyik képviselő kérdésére vála 

szolva a miniszter kijelentette, hogy 

az utolsó 

két hét folyámán Palesztiná- 
ban harminckét bomba rob- 

bant 

71 személy meghalt, 247 megsebesült. 

Egy másik kérdésre válaszolva a 
gyarmatügyi miniszter kijelentette, a 
terroristák által használt bombák 

többségéről megállapitották, hogy 

azokat Palesztinában állitották elő. 
A Reuter-ügynökség jelentése sze- 

rint a Haifa közelében lévő Kiriat 

Haroset zsidó telepet az arab terro- 
risták egyik bandája megtámadta. 
Az arabok gyujtóbombákat is hasz- 
náltak, két épület ennek következté- 

ben elpusztult, 

két személy halálra égett. 

A telepesek elszántan védekeztek a 
harcban, amely egész éjszaka tartott. 

A zeidók közül két férfi, két asszony 
és egy gyermek oeatok 

A németangol megegyezés felé 
Wiedemann német kapitány londoni tárgyalásainak 

eredménye 

A német poltálai köröket erősen 
foglalkoztatja Wiedemann német ka- 

eredménye. A német jelentések sze- 

ést! Hitlernek londoni utja 

pitány londoni utazása, illetve annak 

rint Wiedemann kapitány kedvező 

a nemzetközi feszültség enyhül. 
A német jelentésekkel szemben lon- 

doni körök azt állitják, hogy a hely- 
zetet korántsem lehet ilyen kedvezően 
megitélni és nem biznak abban, hogy 

az angol-német trágyalásokat foly- 
tatni lehetne. Illetékes körök szerint 

amelyeket négy hónappal azelőtt 
Anechluss félbeszakitott, 

Középeurópa légkörét nyu- 

godtabbá kell tennünk, 

Ezért vam szükség arra is, hogy a 

csehszlovákiai kisebbségi kérdés meg- 
nyugtató megoldást nyerjen. 

A Prager Tagblatt szerint Wiede- következményei - ugy az egyé 
utazása nagyszabásu mann londoni 

diplomáciai terv első lépését jelenti. 
A lap szerint Dircksen londoni német 

nagykövet az angol külügyminiszte- 

riumban hivatalosan is megismételte 
Wiedemann kapitány állitásait. 

Chambenlain angol 
az alsóházban kijelentette, hogy Wie- 
demann nem formális tárgyalást foly- 
tatott, mert kellő felkészültségekkel 

sem remdelkezett külpolitikai kérdé 
sekben. Főképpen ama német körök 
véleményét adta vissza, amelyekkel 
összeköttetésben áll. 

miniszterelnök 

TITKOS BETEGSÉG 
Téves előitélet - amely ellen min 
küzdenünk kell - titkos" betegségi 
tekinteni a hugy és ivar-szervek. 
lamint a hólyag és mellékszervel 
megbetegedéseit. 
Ezen élszemérem sulyos és szo 

mint a fajra nézve-ugyszolván kis 
mithatatlanok. 
Mindenesetre sürgös intézkedése 
vanszükség. PAGEOLa leghatásosa 
hugyszervi fertötlenitő enyhiti a 
dalmakat, mecszünteti a folyást, teh 
mentesiti a prostatát. 
PAGEOL azonnali megkönnyebbül 
ad, használata energikus, tökéletes 
végleges kikezelést biztosit. 

DAGEOL 
hatásos hugyszervi fertötlenitő 

Kephoató: gyégyszertárakban és ereogérieki 

a 
yek Hi 

Letartóztatása előtt öngy ilkos let 
Egy panamázó amerikai szenátort és több térsát 

leleplezték 
Newyorkban feltünéstkeltő öngyil- 

kosság történt. Berg Julius szenátor 

öngyilkos lett, néhány órával a letar- 
tóztatása előtt. A letartóztatást azért 
rendelte el a newyorki főügyész, mert 

kiderült, hogy a szenátor befolyásá- 

nak latbavetésével a rendezendő vi- 

lágkiállitással kapcsolatban számos 
kijárást végzett és egyebek között 
különösen 

az italmérési engedélyek kö- 

rül követett el visszaéléseket. 
Newyorkban az öngyilkosságot Berg 
Julius bünösségének bevallásával ma- 

gyarázzák. Az öngyilkosság az Egye- 
sült Államokban méltán keltett óriási 

feltünést, mert Berg Julius, aki a 

volt zsidó frontharcosok szövetségé- 

nek elnöke volt, nagy szerepet ját- 

szott a politikai életben és kiemelkedő 
tagja volt a demokrata pártnak, 
e..... 

A hitsorsosokat zsaroló bűnszövetkez 

A világkiállitással kapcsolatos 
járások és visszaélések ügyében 
ügyészség vizsgálatot rendelt el 

ennek folyamán letartóztatták Da 

Richard ismert ügyvédet, aki két 
előtt egy Schultz nevü gangszter 
delmével tünt fel Newyorkban, 
kivül letartóztatták Morun képvi 
és Hines Jamest, aki a newyorki 

mokrata alakulat, a Tamany 
egyik vezetője volt. 

A főügyész a letartóz 
kapcsolatban a sajtó képviselői 
kijelentette, hogy 

meg akarja tisztitani Nem 
yorkot a gazemberektől 

és ártalmatlanná teszi a politik 
életben szereplő azokat a személ; 
ket, akik ridjs a bünösöket támo 
ták, 

azo 

2 

Az állampolgársági ügyek zsarolói 
halálba kergettek egy cernautii orvos 
Beszámoltunk arról a bünszövetke- 

zetről, amely Cernautiban müködött 

és megzsarolta mindazokat a vagyo- 
nos zsidó intellektueleket, akiknek 

állampolgársága nem volt 
rendben. 

A vizsgálat folyamán megállapitot- 
ták, hogy a bünszövetkezet egyik 
tagja megszerezte a közigazgatási ha- 
tóságoktól azoknak a névjegyzékét, 
akik 1920-ban elhagyták az ország 

területét és lemondtak a román ál- 

lampolgárságról, később azonban uj- 

ra visszatértek az országba. A 

szövetkezet tagjai a pontos névsor 

birtokában felkeresték azokat a cer- 
nauti zsidó lakosokat, akiknek állam- 

polgársága ilyenképpen nem lehetett 

rendben és megfenyegették őket, 

hogy 

feljelentik őket a hatóságok- 
nál. 

Marosn vezető ügyész letartóztatta 

bün- 

mann, Auslánder és Goldenberg 

egyéneket, akik hitsorsosaikat 
zsarolták. A közelmultban 

öngyilkcsságot követett és 

Weinberger cernautii orvos. Azt 
szik, hogy ez az öngyilkosság 
a zsarolasi üggyel áll összefüggésbe 

és az orvost valószinüleg szintén me 

akarták zsarolni a bünszövetkeze 

tagjai Az ügyben még szenzáció 
fordulat várható. 

ő 

tany 

iny 

Jugoszláv különyonat 
utasainak iigyelmébe! 
Az országos gyász folytán elrendelt 

hivatalos szünetek alatt a közös u 
nem készülhetett el, amiért is a társa 
utazás indulását 1938 julius 31-én reggel 
740 órára halasztottuk el. 

Ezzel szemben az I. csoport 193 
augusztus 7-én, a II. csoport 

augusztus 21-én fog visszatérni 

Központi Bank „Európa 
ménetegyirodája 



Az angol király történelmi jelentősegü latogatasa 

; 

királyi pár párisi látogatása, 

nely politikai értelemben a két nyu- 

nagyhatalom szövetségének uj- 

6l való megerősitését jelenti. Az a 

irhatatlan lelkesedés, amellyel Páris 
épe az angol királyi párt fogadta, 

zt bizonyitja, hogy 

itülyt afrancia nép helyesli veze- 
tey töinek keüi irányvo- 

alát 

ÜUgy az angol, mint a francia sajtó 

oglalkoznak a látogatás jelentőségé- 
el. A Le Jour szerint a francia nép 

ebizonyitotta, hogy éppen ugy szük- 
égesnek véli a szövetséges viszonyt 

ngliával, mint diplomatái. Az an- 
ol-francia szövetség addig fog tarta- 
i, amig Anglia és Franciaország lé- 

ezik. A Le Populaire szerint a két 

lemzet nagyon jó szemszögből vize- 

álja azokat a kötelezettségeket, ame- 

yeket Európában viselt szerepük 
lőir a számukra. Szükség esetén 

átran vállalják magukra ezeket a 

kötelezettségeket, de 
senki felé sem közelednek el- 

lenséges Szándékkal. 
Az a legfőbb vágyuk, hogy a közöt- 

létrejött egyezményt minél job- 

ban kiterjesszék és ez egy széleskörü 
zetközi közösség kiinmdulópontja 

gyen, amely tartós békét biztosi- 

na. 
nglában György királynak és 

nek lelkes párisi fogadtatása na- 

on jó hatást keltett. A Times sze- 
t ennek a ragyogó fogadtatásnak 
itikai eredményét egy olyan or- 

g, mint Anglia okvetlen figyelem- 

veszi. ; 
Egyetlen angol sem akad, aki 

ne értené meg és ne tudná ér- 

tékelni Franciaországot. 

A timpul cimü bucurestii lap sze- 
nt a politikai tárgyalások alkalmá- 

va a következő pontokat tárgyalták 
meg: 1. A Németországgal szemben 

ló állásfoglalás. 2. Az Olaszország- 

1 szembeni állásfoglalás. 3. A 

csehszlovák kérdés. 4. A spanyol pro- 
ir bléma. A lap levelezője szerint az 

gol és francia államférfiak egyhan- 

elutasitották a négyhatalmi 
egyezmény feletti megbeszé- 

lést. 
elezlovák kdében a oprágai 

tását javasolják és azt sik hogy 

a mai prágai minisztertanács döntő 

elhatározáso 

gitil nagyhatalmakat. Az olasz- 
ezedés n a 

nak az nen király pár párisi láto- 

atásáról. A ezt azzal magya- 

Magyarország 

iniszterelnöke Rómában tartózko- 

,mint a fasciszta kormány ven 

Négyhatal 

khoz jut, amelyek kielé 

nek a látogatásnak szenteli. 
Az angol királyi pár tegnap Leb- 

run köztá ársasági elnök kiséretében 
Versaillesbe lálop tott el, 

ahol a vendégeket 101 ágyulövés 

gadta és hatalmas tömeg ünnepelte. 
A királyi pár és a köztársasági elnök 

feldiszitett emelvényről nézték végig 

a csapatok felvonulását, amely teljes 
mértékben megnyerte VI. György ki- 
rály tetszését. A diszfelvonulás után 

a vendégek a versaillesi kastélyba 

mentek, ahol a tükörteremben villás- 

reggelit szolgáltak fel. A villásregge- 
lin 92 pincér szolgált fel, akik XIV. 

Lajos, a Napkirály udvarának kék 
egyenruháját viselték. A villásregge- 

lin 260 meghivott vendég jelent meg, 

akik tizenhét asztalnál foglaltak he- 

fo- 

lyet. A főasztal hossza 37 méter volt 

és itt negyven vendég ült. 

Ezen az asztalon csak arany 
evőeszközök és poharak áll- 

tak. 
....... 

Az Amerikában repülőszerencsét- 

lenséget szenvedett Papana kapitány 

Newyorkból telefonon felhivta a 

Timpul cimü fővárosi lap szerkesztő- 
ségét és elmondotta a szerencsétlen- 

ség részleteit. A kapitány ezek sze- 

rint gépével próbarepülésre indult, 
de Newyorktól ötven kilóméternyire, 
Norfolk városánál 

olyan viharba került, 
aminővel pályafutása alatt még nem 

találkozott soha. Látni ugyszólván 
semmit sem látott, a hatalmas széllel 

nem tudott megküzdeni és ennek tud- 

ható be, hogy nekiment egy falnak, 
.....00 

Megirtuk, hogy városunkban idén 
is müködik az országőr-parancsnoko- 
kat kiképző központ. Amikor Őfelsé- 
ge Carol király legbölcsebb kezdemé- 
nyezésére megalakult az ifjuság ne- 

velésére az uj intézmény 

Timis-Torontalmegye elsőnek 
ajánlotta fel erkölcsi és anya- 

gi támogatását és közremü- 
ködését. 

Ugy 1936-ban, mint az idén a nyári 
hónapokra Timisocara városába he- 
lyezték az országőr-parancsnokokat 

kiképző központot, amelyet az idén 

Praporgescu Gheorghe ezredes, me- 
gyei prefektus részesit megértő tá- 
mogatásban. 1936-ban a szükséges ala- 
pok segitségével lelkesen dolgozó 
központot létesitettek a Banatban. 

és az olasz sajtó figyelmét en- amelynek eredményeit nemcsak a he- 

mi egyeznn ény 

ervét elutasitották az angot-franci 

tárgyalásokon 
ia 

A többi asztalnál az ezüst uralkodott. 
A villásreggeli aikalmával a francia 

konyha müvészi alkotásait tiz fogás- 

»au tálalták a királyi pár elé és a vil- 
asreggeh alatt a Erancia Opera kara 

francia delokat énekelt 

ndo ing Standard elmü 
az angol i y látogatásával 

kapcsolatban azt irja, hogy az angol- 

francia közös arcél alapjául Cham- 
berlain európai politikáját fogadták 
el. Ezenkivül a francia-angol védel- 

mi szövetséget is fentartják. 

Evwen 

Ami a francia-csehszlovák 

egyezményt illeti, azt Anglia 

Franciaország hivatalos köte- 

lezettségének ismeri el. 

Az Ewening News azt irja, hogy 
ujabb lépések történtek a csehszlo- 

vák piobléma rendezésére és a spa- 
nyol helyzet végleges tisztázására, il- 

letve a polgárháboru befejezése 
dekében. 

ér- 

Panaua kapitáuy tetelonálja : 

A próbarepülésnél olyan viharba 
kerültem, aminővel még soha életemben 

nem találkoztam 
amelyről tiz méteres távolságra pat- 

tant vissza. Papana kapitány szerint 

a repülőgép szerencsére nem rongáló- 

dott meg sulyosan és igy kijavitható. 

A kapitány egy szakértővel a szeren- 

csétlenség szinhelyére utazik, ahol 

megvizsgálják a gépet, utána pedig 
Papana kapitány jelentést tesz 

Teodorescu tábornok légügyi és ten- 

gerészeti miniszternek. A kapitány a 
telefonbeszélgetést igy fejezte be: 

- Ne veszitsék el a kedvü- 

ket, várjanak rám, remélem, 
négy hét mulya Bucuresti- 

ben találkozunk! 

Megvalósitja a lelkek egységét 
az országőr-parancsnokokat kiképző 

timisoarai központ munkája 
lyi hatóságok értékelték, hanem azok 
visszhangta találtak az országőri in- 
tézmény legfelső parancsnokságánál. 

a Legfőbb Országőrnél is. A központ 
az idén is erőteljes lendülettel foly- 
tatja munkásságát. Hárombhetes tan 
folyamok keretében megvalósitják a 
lelkek egységét. A anfolyam kere- 
tében az ország minden részéből érke 

zett tanitók, tanárok, papok. orv 
sok, tisztek és tisztviselők 

élnek egymással olyan test- 

véri egyetértésben, amelyet 

csak az országőri intézmény 

tudott megvalósitani. 
Banateanu V. egyetemi tanár pa- 

rancsnoksága alatt két csoportban öt- 
száz uj parancsnokot készitenek elő 
a további munkára. Értékes munká 
jukkal támogatják a központ mükö- 

dését Serbu C, tanár és Vasiliu V. 

tanfelügyelő is. A gazdag napi pro- 
gramon kivül. amely reggel félhat 

órakor kezdődik és este kilencekor ér 

véget, a tantolyam résztvevői lelkes 

parancsnokuk vezetésével a kirándu: 

lások során társadalmi tanulmányo 

kat és hasznos közmunkát is végez- 

nek. Igy legutóbb a Mehalaban javi- 

tott utakat a kétszázötven férfi, este 

pedig tábortüz mellett tartottak igen 

sikerült ünnepséget. Legközelebb Boc- 

sa Montanara és Resitara rándulnak 

át az ipari üzemek megtekintésére. A 
tábortüz melletti ünnepségek meg- 

bonthatatlan 

lelki kapcsolatokat teremte- 
nek az országőrök és a lakos- 

ság között. 

A timisoarai országőr központ nagy- 

szerüű eredményei igazolják azt a fe 

gyelmezett és lelkes munkát, ame- 

lyet az országőrök intézménye az 

ifjuság nevelése érdekében olyan 

nagy sikerrel végez. 

Ujabb aroszemandzsti 
határincidens 

A mandzsu-orosz határon még min- 

dig nem állott helyre a nyugalmi ál- 
lapot. Tegnap ujabb véres határinci- 
dens játszódott le, amennyiben Szuta- 

sang közelében 

a szovjetorosz katonák átlép- 
ték a határt 

és rálőttek a mandzsu határőrökre, 
akik viszonozták a tüzelést. A határ- 

vidéket szigoruan őrzik, hogy a to- 
vábbi incidenseket megakadályozzák. 

Korea félszigetről érkezett jelenté- 

sek szerint Vladivosztokból négy 

orosz gőzös indult el, amelyek 

orosz gyalogságot szállitanak 

a szovjet-mandzsu határ ama pontja 
felé, ahol az első határincidens tör- 

tént. 

AMERIKAI SZENÁTOR KORRL 

DORT KÉR AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK 

És ALASKA KÖZÖTT. Reynolds szená- 

tor, aki tanulmányuton volt Alaskában, 
felkérte Rocsewelt amerikai elnököt, 
hogy Angliától kérjenek korridort Kana- 
dán keresztül, amely összekötné az 
Egyesül Államokat ÁAlaskával. Ez egy 
Japán vagy Oroszország elleni háboruban 
volna fontos a félsziget védelme szem- 
pontjából A szenátor szerint a haditarto- 
zások tejeben Angiia Engedje át az Egy 
sült Allamokban Labradort és Terra 
Nuovat Franciaország pedig a kel 
diai szigeteket és francia Guyanat. 

na szep akar lenni 
asznaljon KULKA-léle HEliom 
ejkremet, Hliom-tejszappant é ! 
niliompuderi három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertő ban 
Piata ian a ekele "ashoz" 



A római hivatalos jelentés szerint 

Imrédy Béla magyar miniszterel- 

nök és Kánya Kálmán külügyminisz- 
ter római látogatásával kapcsolatban 

tegnap hivatalos jelentést adtak ki, 

amely hangsulyozza, hogy a két or- 

szág között 

változatlanul barátságos a 
viszony 

és a római jegyzőkönyv politikai és 

gazdasági vonatkozásu pontjai a két 

országra vonatkozólag továbbra is ér- 

Ddálfozallanul bardáiságos 
Magyarország és Olaszország 

piszonya 

vényesek. 

A magyar államférfiak tegnap 

megtekintették a Guidoniai kisérleti 
repülőállomást, ahova Valle tábor- 
nok, olasz légügyi államtitkár vezette 

őket. A magyar miniszterelnök mint 

volt piarista diák 

ellátogatott a római piaris- 

tákhoz 

és ezenkivül megjelent a 

gyarok otthonában is. 

római ma- 

e 

Szent-Györgyi Albert dr. 
a párisi egyetem diszdoktora 
A bpárisi Sorbonne egyetem Szent 
Györgyi Albert dr. Nobel-dijas ma- 
gyar tudóst diszdoktorává választot- 
ta. A diszdoktorrá való avatása ün- 
nepélyes keretek között november- 
ben megy végbe. Diszdoktorrá való 
választásával kapcsolatban a világhi- 

rü magyar tudós a következő nyilat- 
kozatot tette: A Sorbonne által disz 
doktorrá való választásom a Nobel- 
...... 

dij mellett a legnagyobb kitüntetés. 
Ez a kitüntetés ugyancsak kulturális 

jelelgüű, mégis kifejezi azt a rokon- 
szemvet és jóakaratot, amelyet Fran- 
ciaország Magyarország iránt érez. 

Sajnálom, hogy a háboru megszaki- 

tást jelentett Magyarország és a 
francia kultura között, amelynek át- 

hidalására azonban elérkezett az idő. 

ee 

Apáós és vá haccátan 

szecenhez jutott a cevelvec is 
pengler Baltazár harminc éves 

ivandai gazdálkodó szóváltásba ke- 

veredett apósával, Engelmann Miklós 

ötven éves gazdálkodóval. A szóvál- 

tás hevében Spengler Baltazár revol- 

vert rántott és azt apósára szegezte. 

Engelman Miklós és veje között du- 

lakodás támadt, majd Spengler ki- 

szaladt az utcára és ott revolveréből 

egy lövést adott le. A lövöldöző gaz 

dálkodót őrizetbe vették, mert azzal 

Az első bál végzetes köpetkezménye 

vádolják, hogy apósát agyon akarta 
lőni. Spenglert a vizsgálóbiró letar- 

tóztatta és ügye a vádtanács elé ke- 

rült, amelynek tárgyalásán védője 

Ramneantiu Caius dr. ügyvéd a sza- 

badlábra helyezését kértee A vádta- 

nács tagjai között véleménykülönbség 

támadt, mire kiegésziitett hármas ta- 
nács tárgyalta az ügyet és megerősi- 

tette Spengler vizsgálati fogságát. 

ee 

éskűvő, válás és kivégzés 
arámai lejolyása félóra atatt 
Szegényen és elhagyatva halt meg 

Nizzában a francia tengerparti vá- 

rosban Olga Korsakoif-Roswolski 

grófnő. Szegényes kicsi sirba temet- 
ték. Tizenhat éves volt Olga Korsa- 

kotf, amikor szülei elvitték Szentpé- 

terváron első báljára. Szép, szőke 

leány volt és amikor végigjáratta 

szemét a báltermen megakadt tekin- 

tete egy magas férfin, aki századosi 
egyenruhát viselt. 

Nehány pere mulva 

együtt táncoltak. 

A tánc azonban nem tartott sokáig, 

mert hirtelen feltünt mellette édes- 

apja. Karon fogta leányát és kive- 

zette a teremből. Itt elmondotta, hogy 

a férfi, akivel táncolt Igor Roswoleski, 

már 

Jött okvetlen tekintse meg 

imiscara legnagyobb keés 

Coop. „Consirucfia si Mobila Moderna 
(volt ECKER) 

Bulv. Berthelot 14 sz. Teleiom 5-75 

Szentpétervár legnagyobb Don Juan- 

ja és ezzel az emberrel tiszteseéges 

urilány nem táncolhat. A fiatalok 
azonban a tilalom ellenére később is 
találkoztak, amiről az orosz titkos- 

rendőrség hivatalnokai pontosan ér- 

tesültek és közölték megbizójukkal, 
Korsakoff gróffal, hogy leánya Ros- 

vwoleki lakásán tartózkodik. Korsa- 

koff a rendőrséghez fordult és felje- 
lentette Roswolskit, hogy a kiskoru 

leányát elcsábitotta és elrabolta. Az 
apa azután rendőrökkel és detekti- 
vekkel hatolt be Roswolski lakásába 

és nem csalódott. 

Leányát a százados karjaiban 

tafálta, 

Az apa erre leányával a cárhoz haj- 

tatott. Az öreg gróf bizalmasa volt 
az uralkodónak, Korsakoff elmondot- 

ta az esetet a cárnak, aki nagyon 
megharagudott és átadta az ügyet 
további elintézésre a hadügyminisz- 

ternek. 

Roswolskit közben lakásáról egy 

kápolnába vezették. Itt a eár intézke- 

...... 

Timisoaran: Banca Centralá, 

HÁROM HET! GYÓGYKURA 

Dijmentes vizum, 500/0 kedvezmény a magyar vasut vonalain, 
Lakás és teljes ellátás luxusszállodában, illeték, orvosi 

elügyelet, kiszolgálás, körutazás, számos kedvezmény. 

Leiben fizetendő az 

„EURODA" 
Roman Nemzet Utazási és idegen- 

forgalmi Vállalat összes irodáiban. 
Su Alba-lulia 1. - Birdev Birou de Voiaj, Str. I. C. Bratanu, 

N 

désére összeeskette a fiatalokat egy 

ortodox lelkész. Alig ért véget az es- 

ketés szertartás, bevezették a fiatal 

párt egy másik helyiségbe, ahol ki- 

mondották a válást. Ezzel azonban 

még nem ért véget a furcsa szinjáték. 

Igor Roswolski rögtön a válás ki- 

mondása után katonai törvényszék 

elé állitották, A tárgyalás titkos volt 

és 

tiz pere mulva Igor Roswols- 

kit agyonlőtték a katonai bi- 

róság épületének udvarán. 

Mindez harminc perc alatt zajlott le. 
Olga Korsakoff-Roswolski heteken 

Audaluziai éjszakák 
A spanyol események ma a világ érdek 

lődését a vérrel áztatott ibériai félsziget 
felé irányitották. Ma divat foglalkozni 

Spanyolországgal, de nemcsak avval a 

spanyol földdel, amely a testvérháboru 

vérében ázik, hanem avval a Spanyolor- 
szággal, ahol a déli nap tüző hevében ki- 

robban a spanyol kedély, ahol az andalu- 

ziai forró éjszakákban, Sevilla ősrég; kul- 
turától itatott talaján összecsapnak a déli 
szenvedélyes indulatok Az UFA, Fröhlich 

IMPERIO ARGENTINA 
Az UFA Andaluziai éjszakák clmű uj filmjének főszereplője 

át feküdt ideglázban. Amikor lass 
magához tért, megtudta, hogy 

költe Igor Roswolski óriási vagyon 

Gazdag özvegy lett belőle. Nem 
káig élhetett nyugodtan, mert kitt 
a forradalom Oroszországban és Ol 
örült, hogy néhány ékszerrel megm 

nekülhetett. Sikerült eljutnia Nizz 
ba, ahol teljesen magányosan 

Lassan elszegényedett és néhá 

régi barát tette számára lehető 

hogy legalább kis lakását megtart 

hassa élete végéig. Sohasem tudi 
elfelejteni Igor Roswolskit és azt 

rettenetes tragédiát, amely egy félói 
alatt ment végbe. 

rendezesében „Andaluziai éjszakák" 1 

alatt most mutat be egy filmet, melynel 
főszereplője ugy a német, mint a spanyo 

változatban spanyol nő, Argentina 

rio, Ebben a szinésznőben a heves 
spanyol vér együttjár a délszaki szé 
gel, páratlan tánctudással éskivételes 
nészi képességekkel. Természetes ezel 
után, hogy Argentina tánca és játéka le 
köti a nézőt. A külső jeleneteket Sevillá 
ban és annak környékén vették fel.
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munkást. Valea Borcutuluon az z 

zeygbn egy alalmas szitla A telelonnak egyetlen lakásban
 . 

: földesuszamlás következtében Cozae sem szabad hiányoznia 

z : Zlata Todor huszonkilenc éves munkásra . z e 

ák éjjeli szolgálata és agyonnyomta. Teleionállomás lakásában 

KEN. julius 22-én, a szolgálati Tizenezy halott a felrobbant alagut havi 350 leibe kerüil! 

beosztás a következő: ban. Amerikában Baltimore közelében 
erületben a Sít. lon-utcában levő egy alagut épitése közben robbanás tör- , , 

eékeyogyzezter aon lerő ér sei megbalt. hét me Legolcsóbb dijszabás. Legpontosabb kiszolgálás! 
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ztleeyserá Legujabb sportlese
mények Aki Hitler leljepbvalója volt 

Az utóbbi napokban sokat szerepelt 

. kerületben a Vacaresceuutcában ; 

raun-gyogyszertár. El ől k s 6l Bi d s8 b uto 

0 

a nyilvánosság előtt, londoni utazásá
- 

kerületben i arvigerégyezer sS0 0 u íté el a I ea-ügy en va) kapcsolatban Wiedemann kapi- 

Az MLSz egyes birája nyolc hétre bezáratta a Fradi tány, Hitler birodalmi vezérés karcel 
állandó éjezakai szolgálatot tart 

— 
labdaru ó ál áját 

lár hadsegéde és bizalmasa, Wiede- 

e P y ) 
mann kapitány nem mindig kö

vette a 

a 

mibáód inj ó 

Z 

n4 0 éd I1/ ekcióban Budapestről jelentik, hogy Bindea ! sen rendezői gondatlanság történt, Führer utasitásait, sőt ellenkezőlez. 
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találmányok korszakát éljük, Igy bántalmazása ügyével kapcsolatban mert 
valamikor ő paranesolt Hitlernek. 

Mindez azonban a világháboru alatt 

odálkozhatunk, hogy a konyhának Berkes Sándor szövetségi egyes biró
 a folyosóba illetéktelenek ha- 

dnak ujitói. Feltalálták már a kü- tegnap este hirdette ki határozatát, toltak be, történt, amikor a kapitány annak a 

századnak volt a parancsnoka
, amely- 

pasztillákat, amelyek egy egész amely szerint a Ferencváros futball- ami a további nyomozást megneh
ezi- 

i 
ben a mai vezér, mint egyszer

ü köz- 

rá szelgáltatják, a legalabb je- pályáját ti. 

is trék ea atábnélye nyole hétre, julius 21-től . katona szolgált Hitler nem felede 

telét teheti lehetővé a vérbe. Kü- szeptember 15-ig felfüggesz- BUNTET A KöZEPEURÓPA KUPA- zett meg hajdani feletteséről és 
7 BIZOTTSÁG ben hadsegéddé nevezte ki. 

áll tehát a befecskendezhető ebéd, kette 
tökéletesitve feleslegessé teszi Ezen idő al ál A Középeurópa Kupa bizottsága több 

konyhát, a szakácsnőt, az asztal n idő alatt
 a pályán futballmérkő- csapatot megbüntetett a junius 26-iki, ju- Kovacsics Dezső nyugalmazott főis- 

és mindazokat a körülményessé- zések nem bonyolithatók le, de a ha- lus 3-iki és 10-iki kupamérkőzésekkel pán meghalt. Evtizedek előtt tekintélyes 

amelyekkel az étkezés jár, Egye- tározat a pályán rendezendő atlétikai zta
 rttti eszretti fimisoarai család egyik tagja halt meg 

ég csak gyógyászati célokat szol- 2 jel .. száz dinár pénzbünte ssel sujtották azo- Magyarországon. Rétháti Kovacsics De- 

belecskendezhető ebéd, de ki tudja, veleenyket Beln érinti. A kért az incidensekért, amelyek a HASK-
 zső, - néhai Kovacsacs Gyula, volt ti- 

oilodik még a helyzet a sietős cél- Tencváros a határozat felfüggesz- Kladno mérkőzésen történtek. A Ferenc- mismegyei árvaszéki elnök fia nyugal- 

get hajszoló mai világban, Mi tését csak akkor kérheti, ha a további 
város százötven pengő büntetésben része- 

mazott békésmegyei főispán és miniszteri 

a mindenesetre megmaradunk a házivizsgálat során megállapitott vét- sült a Zidenice elleni mérkőzésen történt tanácsos ö3 éves korában Szolnokon meg 

incidensekért, mig a Ripensia csapatát halt. Az elhunyt kiváló közigazgatási 

ndszer mellett és inkább rontjuk a keseke e. iró elé állitj 

irunkat a rézimódi turós csuszával, az biró elé állita kétezer lei pénzbüntetéssel sujtották a kö- tiszíviselő vol és karrierjét elsőrendü 

Ezenkivül elrendelte, hogy az öltö- zönségnek a Ferencváros ellen Bucuresti- képzettségén
ek köszönhette Középiskolai 

csirkével, semhogy a eélszerü 

a bsszu élet kedvéért lemodjunk az ző és a folyosó világitását erősitsék ben lejátszott meccsen tanusitott maga- tanulmányait a timisoarai piarista gim- 

m bevált örömeiről. (F.) meg, Elrendelte azt is, hogy a mér- tatie zk eet figyel- náziumban folytatta, majd jogot végzett 

1é 
őzé árá i egá meztette ol dl pediz ötven pengő pénz- és közigazgatási pályára lépett, A

 háboru 

Rendet . 
kefe e a rbü alatt le

jára büntetéssel sujtották a Barlasina ját
ékve- után Magyarorszagra költözött és mi

nisz- 

csinált az egészségügyi zők és rendőro legyenek és zetővel szemben tanusitott fegyelmezet- teri tisztviselő lett. Hosszabb időn át Bé- 

iszter Constantan. Marinescu dr. igy illetékteleneknek a folyosóra va- lenség miatt. szigoru büntetésben része- késmegye és Baja város főlspánja volt. Ér- 

ok, egészségügyi miniszter el- ló b megakadályozzák. A vizs- 
z yta tékes szei 

erti A á é elvszini sz gálla- a milánói csal renc Józsei-ren ovagkeresztjét kapta. 

körutja során Constantara mez tot két hónapra feltüggesztette a prágai Özvegye, született csikmádéfalvi Szentes 

t, ahol megállapitotta, hogy pitasa int a vasárnapl merkoze eyenge szereplése miatt, Magda két fia és egy leánya, valamint 

kiterjedt előkelő rokonság gyászoliák, Te. 

mulatóhely köztisztasági szem- 

ől nem felel meg az előirások- A francia Alpokban is földren- - Lebrun, francia köztársasági el- metése nagy részvég mellett Szolnokon 

A mimniszter utasitására a városi gés volt. Grenoblei jelentések sze- nök látogatása Angliában. Párisi je- ment végbe. 

rint a francia Alpokban nagyarányu lentés szerint Lebrun francia köztár- Elrontott ánál é löz 

földrengést éreztek, amely földalatti sági ö jövő év ele- Elrontott gyomránál és az ezzel 

ba A Idai atti pasagi elnök elfogadta a jovó ev ele szetüggő bélzavarok, felfuvódás, émely- 

moraj n és néhány földlökésben jére szóló meghivást egy hivatalos gés, homlokfájás, láz hányás hasmenés 

éreztette hatását. angliai látogatásra. vagy székszorulás eseteiben már egy D0- azonnal bezáratott. Négy mula- 

deiglenesen bezárattak. 
be 

- Gyüjtést akartak rendezni, de rajta- Időjárás. Az ég tegnap változat- hár természetes „Ferenc Józsei" keserü- 

viz és igen gyorsan, biztosan és kellem
e- 

í Repülőgép vitte az angol királ
yi vesztettek. A rendőrség őrizetbe vett két 

. . 

párisi látogatásáról készült filmet fiatalembert, akik Climescu Alexandru. lanul te felhősödés ali vol 
sen tisztitia ki az emésztés utjait. Kér- 

ikába. Mercury pilóta szerdán nak és Tarian Pavelnek mondották magu tapaszt. ató és csak a kellemes szél dezze meg orvosát. 

szág ből elindult repülőgépével kat és a megyei prefektustól engedélyt enyhitette a meleget. Timisoaran teg- 

vyonk felé és a repülőgép magá- kértek a mócok felsegélyezését célzó ün- nap árnyékban huszonhat fokot mér- 
Halálozások. Meghaltak: Ritter 

az angol királya pár rér ee
e eya e tek. Továbbra is derült idő várható, István hatvannyolc éves és Siman- 

a hőmérséklet enyhe emelkedésével. dan Flora tizenkilenc éves korában. 

atásáról készült filmfelvételt. A ezért a rendőrségre kerültek ahol kide- ; 
rült, hogy valódi mevük Klein Alexandru - Ismét eltünt három orosz nép- Anmerika rendezi az aggkori biz- 

átrepülte az óceánt és tegnap : le 

tán Montrvalba érkezet, ahon- eztast onneéta ég é tobb városahan biztae A jengyel fávim iroda jelen- tositást. A waehingtoni hivatalos je- 

: gyüitést rendeztel zámos embe z-tése 

Newyorkba folytatja utját. kárositottak. A két otalombert a vizsga- tése szerint Sulimov, a népbiztosok lentés szerint az aggkori biztositás 

Konkurráltak a postával, Bacau at befejezése után átadják az ügyészség- tanácsának volt elnöke, Obonov volt ügyét intéző hivatal több. mint 39 

közoktatásügyi népbiztos és Listisin millió dolgozót tart nyilván. Ennyi 

áson több egyént lelepleztek, nek. . 

pacaui Fildermann-cég számá- Lengyel területen leszállt egy volt mezőgazdasági népbiztos rejté- embert véd a társadalombiztositásról 

leveleket, külföldi ujságokat és csehszlovák repülőgép. Kattovitz kö lyes körülmények között eltüntek. szóló uj amerikai törvény, ennyien 

700.000 lei értékben kincs- zelépen egy csehszlovák katonai re- Állitólag Szovjetoroszországban a ámi én sdiira 

0.000 lel ülőzép kenyszerleszállást végzett. A közeljövőben emé a számithatnak szerény nyugdijra, ha 

n jegyeket szállitottak, Az uj pos PaEÉ S st végzett. A közeljövőben smét nagyszabásu poli 65. évüket betöltötték Mint a hivata- 

értelmében kihágás miatt Tepülőgep séP egyverrel is rendelke- tikai per kerül tárgyalásra, ahol több los jelenté dja, május végélg 

k ni ; zett. A lengyel hatóságok a pilótát eltü népbi s jelentés mondja, mal egele 

indul ellenük, mig a náluk lengy tósagok a p eltüntnek hitt népbiztos jelenik meg több, mint 151 ezer esetben folyó 

álliumányt elkobozták. é e gzépészt artógta ták mint vádlot.t tott járulékot a hivatal. A járulékol 

köraree lési ösemkötfelás fror elkaltkatósk a kerestolmi an vé eko hivatal összege 5055.560 dollár, A társada- 

és az Egyesült Államok között. Bal- iparkamara régebbi ügykezelésére vonat- ban a következő születéseket jelentették b taná élemé 

az éyygvi államtár az alsó kozólas A helvene Kercskedelmi és ipar: bo: Radics Károly, Szabó Jultanna, Wip-, iztositási tanács vemny 

a bejelentette, hogy a jövő év nya- kamara régebbi ügykezelésére vonatkozó- 
pert Emma, Gogu Maria Gletehmana Tr

int az átlagos nyugdij, amit a biz
to- 

kezdve Irország és az Egyesült Al- lag feljelentés érkezett az ügyészségre bor. Petromaneantu Pavol, Micske Józse! 
sitott munkások kapnak, havonta 26 

eztott Tondaterés repülólárat leszuely ennak apján megkezdte a v
izszá- Nagota Alexandru, Szilágyi Arpád, Ma- dollár 57 cent lesz. A biztositott un 

rendee latot, Ezzel az üggyel kapcsolatban a incov Maria, Banik Antal Féxmer olar ' 

Megalakult a szovjet uj kormá- vizsgálóbiró előtt eddig több tanukihall- György Sehwimmer Adrianne, Einsledler kások száma májusban 39 mil 

Moszkvai jelentés szerint a gatás történt. Gertrud, Stelngaszner Ferenc, Tuezing 106.321 volt. 

legfőbb tanácsa a Kremlin - Beszolgáltatják az aranypénzt Károly, Klein Norbert, Élias Péter, Saner 

tartotb, amelyen megalakult Németországban. A német birodalmi 
Ilona, Wittner Rozina, Husz Kornél, 

vjetorosz kormány. Az uj pénzügyminiszter rendeletet adot! ki! Tiltott mütét áldozata. Solomon 7/ó O 2z 

ny, az orosz szocialista szövet amely szerint szeptember elsejéig az 
Maria harminc éves Bazos község- 

szovjetköztársaságának kol- összes aranypénzeket be kell szol-beli asszony tiltott mütétet hajtott mm a . 

ya (RSFSR) nevet viseli. Az uj gáltatniok a birodalmi lakosoknak az végre magán és ennek következtében Az országos gyász miatt ma, p 

elnöke Bulganin. állampénztárba. meghalt. a mozikban nincs előadáss. 

ségügyi tanács nyomban össze- 

ugy döntött, hogy két bárhelyi- 
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Petőfi Sándor-emlékünnepély, A 
csaknem fél évszázad óta müködő Petőti- 
emlékbizottság az idén is méltó keretek 
között adózik a nagy magyar géniusz Pe. 
tőfi Sándor emlékének. Ezért julius 3i-én 
nagyszabásu emlékünnepélyt rendez Al- 
bestin, a következő müserral: 1. Délután 
négy órakor gyülekezés az albesti „Han- 
gya" szövetkezet udvarán, innen felvo- 
nulnak az emlékoszlophoz 2. Imnul Re- 
gal, énekii a sighisoarai Magyar Kaszinó 
Dalárdája. 8, Imát mond Nagy Béla uni- 
tárius lelkész. 4. Jánossy-Tárcza: „Trans. 
syivaniai szimfonia", énekl; a Magyar 
Kaszinó Dalárdája, 5. Emlékbeszéd, tart- 
jo: Lévay Lajos, az odorheini református 
tanitóképző tanára. 6. Petőfi-Ausspitz: 
M volt nekem a szerelem", énekli az 
odorheini Székely Dalegylet, 7. Egy gon- 
dolat b engemet, szavalja Imecs Béla. 

Ter igy gondolat bánt en- 
gemet", én, az odorheini Székely Dal- 
egylet. 9. Petőfi: A magyar ifjakhoz, sza- 
valja Bartos Albert. 10, Petőii-fövé- 
nyessy: „Falu végén kurta kocsma', 
énekli a telusi Római Katolikus Dalárda. 
1I. Petőfi: A rab, szavalja Bokor Dénes. 
12. Tárcza: Petőfi-dalok, előadja a teiusi 
Római Katolikus Dalárda 18, Petőfi. Jö- 
vendölés, előadja az odorheiui I. K, E. sza- 
valókórusa. 14. Csokonai-Tárcza. Négy 
eredeti Tárcza-dal, énekli a sighisoarai 
Református Dalkör férfikara. 15: Szilá- 
gyi: Petőfi, előadja a sighisoarai Székely 
Ajkalmazottak Társaságának szavaló kó- 
rusa: 16. Pósa-Tárcza: Mi szép a dal", 
előadja a sighisoarai Magyar Kaszinó 
Dalárdája. 17 Petőfi-Balázs: Petőfi- 
dalok, előadja az albesti református fu- 
vós-zenekar. 18, Az emlékmü megkoszoru- 
zása. 

e 

- A bélben keletkező mérgek által oko- 
zott rosszulléteknél egy-két pohár termé- 
szetes „Ferenc Józsel? keserüviz, gyors és 
alapos bélkiüritő hatásánál fogva, gyak- 
ran a legjobb szolgálato teszi. Kérdezze 
meg orvosát. 

A hinduknak nem tetszik az adófize- 
tés. Kalkuttában a redőrség gummibo- 
tokkal zavarta szét a hinduk tömegét aki 
az adófizetés ellen tiltakoztak. Kétszázki- 
leneven hindu és egy rendőr megsebe- 

- Sabin Mihai a mezőgazdasági ka- 
mara volt elnöke továbbra is fogva 
marad. A táblai vádtanács foglajko- 
zott Sabin Mihai, a mezőgazdasági 
kamarna volt elnökének kérelmével, 
melyben szabadlábra helyezését kérte. 
A vádtanács a kérelmet elutasitotta 
és igy a mezőgazdasági kamara volt 
elnöke, akit még a mult hónapban 
tartóztattak le, továbbra is vizsgálati 
fogságban marad. 
- Hajón tér vissza Amerikaba az elté- 

vedt repülő, Jelentettük, hogy az ameri- 
ka hatósá visszavonták Corrigan 
amerikai repülő pilótaengedélyét, akj té- 
vedésből repülte át rep koporsónak ke. 
resztelt ócskia gépén az óceánt. Corrigan 
julius harmincadikán a Mamnhattan-hajó 
fedélzetén tér vissza Amerikába, A hajó 
visszaszállitja Corrigan repülőgépét is. A 
merész óceánrepülő különben harmincegy 
éves és a losangelesi rep ülőgépgyár mun- 

Kellemes jutányos üdülési lehetőséget 
nyuit Teiusban, - Caransebes mellett, - 
a jól bevezetett, kedvelt Popoff-pensio, - 
Elismert kitünő konyha, kivánatra dietá. 
élelmezés, - Orvos, Strand. - Vérszegé- 
nyeknek, lábadozóknak, gyermekeknek a 
legideálisabb pihenőhely. - Erkélyes déli 
és keleti szobák. Előz, utószezonban ked- 
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vezmény, - Bővebb felvilágositással 
szolgál: Vezetőség, Teius-Caransebes, 
jud. Severin, Villa Bopoff, és Misszió, Ti. 
misoara, IV. kerület, Strada Bratianu 18, 
telefon: 715. 
- Betörők egy vendéglőben. Lichtfusz 

Márton vedéglős III. kerületi kertjében az 
elmult éjszaka betörők jártak, A gyorsan 
éntesitett rendőr, aki a közelben teljesitett 
szolgálatot, az egyik betörőt Schnur Mik- 
lós személyében elfogta, mig a másik el- 
menekült. Az elfogott betörő kijelentet- 
te, hogy barackot akartak lopni a kertből. 
Valószinü azonban, hogy a betörőök Licht- 
fusz Márton lakásába akartak betörni. 

" Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszközök és asztalitárgyak, 
acéláruk, lalkásdiszitési cikkek leszál 
litott áron kaphatók Scherter Ottó 

villában nemcsak ujsá 

- Carauleanu egészségügyi vezérfel. 
ügyelő letartóztatása. Megirtuk, hogy 
Sosdeanu Nicolae, a timisoara; betegse- 

gélyző volt igazgatójának ügyében a vizs 

gálóbiró szükségesnek találta Carauleanu 
Florin egészségügyi vezérfelügyelő ki- 
hallgatását. Carauleanu HFlorin egy bucu- 
resti rendőrtiszt kiséretében érkezett Ti- 

misoarara és este megjelent a vizsgáló- 

biró előtt, aki kihallgatta és aután kinr- 
dette előtte a letartóztatási végzést. Le- vaskereskedésében, Timisoara, I. ke- 

rület. 
tartóztatásának ügyével foglalkozik atör- 

A romániai kisebbségi ujságirószervezet modern stilusban é) 
pompás berendezésű üdülőotthona Ilusnad-Bai jürdőn 

A kies fekvésü, saját ivóvizforrással és vizvezetékkel rendelkező, villan: 
gitással, fürdőszobákkal, kályhákkal, társalgó, nagyebédlő és táncteremme] el 

ágirók, hanem mások is lakást és elsőrendü ellátást kaphat 

- Az angol király Páris szegén 
VI. György angol király párisi láto 

sa alkalmával a francia főváros s 
nyeinek 100.000 frankot adományozob wimára 1 
- Erőditéseket emelnek a cseh mi al l 

nélküliek, A csehszlovák kormány i 
miniszterel, akik szociális kérdés 
foglalkoznak, elhatározták, hogy mt 
tábort létesitenek a munkanélküliek 
mára és ezeket a katonaság rendelke 1lgel 
re bocsátják A munkanélküli 
ditmények épitésében se. 

Derűs törlénetek a carasi szlovákok életéből 
Irta: KUN-BÁN ANDRÁS 

Stubik Matiszpól azonban mégsem lett gyári mun- 
kás. Az elemi iskolában nagyon jó tanuló volt. A ne- 
gyedik osztályt járta, amikor a püspök tavaszi bérma- 
körutján a gyárielepre érkezett és ellátogatott az is- 
kolába is. Feleltette a gyerekeket s nagy tetszését lel- 
te a nyilt eszü, fürge gondolkodásu Stubik Matiszban. 
Magához hivatta apját és biztatta, tanittassa a fiut. 
Stubik Mikulás összecsapta a két kezét: 
- Hogyan tehessem én azt? Nincsen nekem any- 

nyi pénzeml 

A vége az lett, hogy Stubik Matisz mégis diák 
lett. A püspök konviktusba tette, amikor pedig elvé- 
gezte a gimnáziumot és letette az érettségi vizsgát, a 
szemináriumba került. Matisz mindig kitünően tanult 
és megérdemelte a püspök jóindulatát. Büszke is volt 
rá nemcsak apja-anyja, hanem az egész szlovákság és 
jósolgatták, hogy még püspök lesz belőle. 

A násznép nagy megtiszteltetésnek vette, hogy 
ott haladt a sorban kék kispapi reverendájában Siu- 
bik Matisz is. 

A lakodalmas menet a templomból jövet a telep 

völgyi részének elhagyása után nem jutott olyan 
könnyen föl a hegyre, mint ahogyan onnan lefelé jött 
volt. Végig a hegyi uton minden nyolcvan-száz lépés- 
nyire gyerekek állottak, akik szines szalagot feszitet- 
tek keresztül az utcán. Ezek minden párt ezzel a vers- 
sel fogadtak: 

Dajtye zse nám, dajtye, 

Cso nám mátye daty, 
A náz ne nehajtye, 

Zadarmo tu sztaty. 

A gyerekek ugyanis vámot szedtek a lakodalma- 
soktól, akiket a rigmussal felhivtak arra, hogy adják 
meg nekik, ami dukál és ne hagyják őket hasztalanul 

ácsorogni. Minden párnak egy-két krajcárnyi váltság- 
dijat kellett a gyerekek kalapjápa dobni. A kis zsivá- 
nyok aztán ágaskodva magasra emelték a szalagot és 
a párok egymásután sorban elbujhattak igy alatta. A 

térfiak bizony jó csomó aprópénzt elosztogattak ilyen- 

szék vádanácsa. 

formán, amig a menet a lakodalmas házhoz ért. 
A lakodalom a legjobb hangulatban folyt le. Volt 

ott minden, ami a gyomornak és a toroknak kedves. A 
pecsenyével és sokféle kaláccsal megrakott tálak alig 
fértek el az asztalon. Ott állott üvegekben a bor és 
agyagkorsókban a főtt pálinka. Az asszonyok számára 
még édes kávé is volt. Mikor ezt hozták, az öreg 
Moisko Stefánné elmesélte, hogyan járta meg annak 
idején a kávéval: 

- Anmikor idevándoroltunk, hallottuk, hogy milyen 
jó a kávé. Mi szlovák asszonyok is vettünk belőle. 
Olyan volt, mint a paszuly, hát azt hittük, ugy is kell 
főzni. Felállitottuk reggel, de még délben Is kemény 
volt. Főztük hát estig, azonban még mindig nem pu- 
hult meg. Próbáltuk hát ugy enni. Ám a Palyo fiam 
hamar kitörte rajta a fogát. Az uram erre olyan mérges 
lett, hogy az egész kávét fazekastul együtt kilóditotta 
az udvarra. Csak később tanultuk meg, hogy a kávét 
főzés előtt pörkölni és darálni kell. 

Este vacsora után járta a tánc és a nóta. A két 
muzsikus - az egyik harmonikás, a másik meg tilin- 
kós - rogyásig játszott. Járták a menyasszonytáncot, 
amelynek során minden Jelenlevő férfi forgott egyet 
az ujdonsült menyecskével. A táncot a vőfély kezate 
meg. Odalépett a menyasszony elé és feléje dalolta: 

Nye vidávaj sza ti djevcsa estye, 

lepsej je djovcsence ak nyevesztye 
Djevcsatko sza zsije po szlobode, 
Ako tá ribecska blisztrej vode, 
Bisztrej vode. 

Mire az uj asszony szintén nótával válaszolt: 

Vidávam szá, zsena budem, 

Zsena budem, vidávam sza.. 

A menyasszonytánc végén Franto kapta derékon 
Borát és aztán mindvégig vele táncolt. 

Stubik Matisz egész este és egész éjljel nem moz- 
dult el Katka, a menyasszony nénje, mellől. Ott ült 
mellette és csak vele beszélgetett. Töltögette a cuk- 
ros pálinkát a poharába és gyakran koccintott vele. 
Reggel felé aztán még táncra is perdült a fiatal és 
szemrevaló özveggyel. Tetszett ez az embereknek és 
Matsz kispapi reverendájára célozva mosolygás kö- 
zött mondották: 

- Két szoknya táncol egymással, két egyszinü 
szoknya. 

Csak akkor vettek észre ugyanis, hogy a Katka 

az értelemben törvény készül. 

ruhája Is kék, még pedig szinte ugyanolyan árny 
mint a Matisz csuhája. 

A lakodalom után Stubik Matisz, a kispap 
dennapos lett a Sztupákék házában. Nemsokára a 
gyi szlovák asszonyok mind fölháborodva beszé 
arról, hogy Katka megbabonázta Matiszt. Pedig a 
gény özvegyasszony ártatlan volt a dologban. Ink 
pironkodva restelte, hogy papi ember mászkál ut 
Azzal vigasztalódott és Matlisz szüleinek, valami A 
pletykáló asszonyoknak is az volt a reménysége 
a dolog már nem tart sokáig, mert Matisznak he 
rosan vissza kell mennie a szemináriumba. 

Azonban várakozásukban csalódtak. Matisz e 
halogatta elutazását a szemináriumba, végre aztá 
apjával lefolytatott heves jelenet után kijelente 
hogy nem akar pap lenni. 

Egy szép napon polgári ruhában álliott be az 
vegyhez, bejelentette, hogy irnok lett a község 
zán és nyomban megkérdezte Katkát, volna-e ke 
irnoknénak lenni? l 

Az asszony azonban nem hajlott a szavára. 
Matisz bánatában nekiadta magát az italnak. k 

ben minden hónapban feleségül kérte Katkát. Mir 
ugyanazt a feleletet kapta: 
- Nem való vagyok én ténsasszonynak, mert 

kor is paraszt maradnék, ha uri asszonynak csufoli , ; 
nak és nagyokat röhögnének rajtam a hátam mög 

A szerelmes Matisz okos fejével megértette ! 
ka szavainak igazságát. Azonban nem mondott le 
házassági tervéről. 

Addig biztatta apját, mig az végül is szólt az 
dekében a müvezetőnek. És igy történt, hogy Mat 
ból, a kispapból, akinek püspökséget jóscitak, gy 
munkás lett. Akkor aztán szivesen ment hozzá a K 
ka és lett özvegy Strbo Janonéból Stubik Matiszne 

Nem Is lett boldogságuknak semmi hijja, csak 
hogy Matisz Busulása korszakából nagyon megszo 
az Italt. Erről többé nem tudott lemondani még a k 
ka kedvéért sem. Ha becsipett, rendszerint latin da 
kat énekelt. Csengő baritonhangja volt, amely az 
tár előtt remekül érvényesült volna. Igy is végica 
gott a hegysoron és visszhangzott a sziovák ház 
ban. Mondogaták Is olyankor: 
- Nár megint részeg a fárár. 
Élete végeig plébánosnak csufolták. / 
Igy nősült meg Sztupák Franto és Igy szerz 

magának asszonyt Stubik Matisz. 
(Folytatása következik.) 

Hás a B 



intervencios buzavásárlásokat 

Nemzeti Szövetkezeti Intézet 

sából - mint megirtuk - a 

övetkezetek és a szövetkezeti 
végzik. Ha a szövetkezeti 

nem bizonyulnak alkalmas- 

értékesités céljait szolgáló vá- 

, ugy a központ külön bu- 

rodákat létesit, 

közpent a legszigorubb el- 
lenőrzést gyakorolia. 

értékesités céljaira 400 millió 
szolgál, melyet szükség 

felemelnek 800 millió leire. 
30 millió lett bocsátottak a 

ezetek rendelkezésére a buza- 

lás céljairaa A legfontosabb 

ezés az, hogy az intervenciós 

sulyu és három ! 

Uegen testtel biró buzát 

tőzede hivatalos jegyzése alapján k
ell 

vásárolni, levonva ebből az árból a 

Brailáig számitott fuvardijat, a be- 

vásárlás mellékköltségett és azonki- 

vül beszáradás cimén egy százalékot. 

fimisoarai viszonylatban ez 36.000- 

37.000 leles árat jelentene, holott a 

szabad piaci ár jelenleg 42-43.000 le1 

körül mozog. 

KÖZGAZDASÁG - 
A buzaértékesités céljaira 
gyszáz millió leies alap szolgál 

vVasamasnal a legalabb [/ Kilos 

százaléknál nem több 

Egyelőre tehát 

sárlások Timis-Torontal 

NIA, JUGOSZLÁVIA, BULGA. 
MAGYARORSZÁG MEZŐGAZ 

1 KIVITELÉNEK EGYESITE- 

Argus értesülése szerint rövid 

a Duna-völgyének buzát és 

marhát exportáló államai közös 

etre ülnek össze Budapesten
. Az ér. 

Romaánia, Jugoszlávia, Magyar
- 

és Bulgária kiküldöttei vesznek 

kiküldöttei annak le. 

é az agrárter. 

számára uj piacokat szerezni, Az
 

aezlet legtőbb célja, hogy a
 négy ál- 

M irányitó és ellenőrző szervet 

itsen a buza és szarvasmarha
kivítel 

ára és a négy ország egysé
gesen lép- 

l az agrártermékek kivitele terén. 

a lesz a kereskedelmi és iparka- 

kormánybiztosának beiktatása. 

reskedelmi és iparkamara ujon- 

kimnevezett kormánybiztosának, 

u Mihailnak, a Nemzeti Bank 

azgatójának eskütétele és beik- 

ma délben megy végbe. 

ultozás a Pesti Magyar Kereskedel- 
ak vezetésében. Budapestről jelen- 

hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi 

elnöke, Weisz Fülöp, belső t
itkos t4- 

a magyar gazdasági élet egyik 

akja, nyolevanadik életévének be- 

s alkalmából lemondott elnöki tis
zt- 

1. Utódjának Teleszky János, volt 

ryminiszteri 7: 

lemondott 

vezérigazgató is. 

gazgatól állásra 

alpolgármester van kiszemelve, 

Fülöp hatvan éve állott a Pesti 

a i Bank szolgálatá- 

ahol egyszerü hivatalnokból küzdöt- 

fel magát a vezérigazgatói, maád a
z el- 

székbe. 

azt az inté 
azon esetben, ha a termelő az előirt 

mi adót nem fizetné meg, azt az a 

Aros, vagy iparos köteles az állampénz- 
rba befizetni, 

1 ozza 

a péozügyminiszterium állapitja 

rjed a száj és körömfájás Csehszlová- 

A száj és körömfaájás Csehezlová- 

t egyre tered. A beteg állatok szám4 

a 170.000-et és huszezer földmüves- 

koz sulyos károkat, 

aki a kérdéses anyagot 

A forgalmi adó alá eső érté- 

éves, jómegilelenesű, energikus, velt önálló 
tilkereskedő, etnikai román, abszolut in- 

lektuel, elsőrangu szervező erő, vezet
ő és 

lalat, üzlet vezetesére utazói (okiralysá
gba 

agy mas bizalmi állást nagyobb textil- 

etve rokonszakmában, esetleg vi
- 

mális 5000- lei kezdő fix és 

elado, keres megfelelő alkalmazást, 

A román munka védelme. 

kaügyi 

ka védelmében eddig elért 

nélkülözhető külföldieket 

skolákat alapitanak a 

suk gyarapitására. 

csendes a banati gabonapiacon 

420, timisi 410, tengeni 315, uj 

uj takarmányrépa 310, banati 

káposzta 

840 lei százkilónkint. 

Hivatalos devizaárfolyamok. 

márka 38-39, belga 
26.50-27, török font 82-83, 
670.68-684.48, pezeta - -, 

árfolyam a vételi, a második 
árfolyamot jelenti. 

ár. 

i 
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m 

a tulalacsonyan meghatáro- 

zott ár miatt intervenciós vá- 

gyében nem lesznek. 

miniszteriumban Ralea mi- 

muszter elnöklete alatt értekezl
et volt, 

amelyen Öunescu munkaügyi vezér- 

igazgató jelentést tett a román m
un- 

uyekről. A külföldiek száma az ipa
ri 

vállalatoknál lényegesen csökkent, a 

munkaerőkkel helyettesitették, Ralea 

miniszter előadta terveit a munka 

hacionalizálására vonatkozólag. S
zak- 

iparágak elsajátitása céljából és az 

olyan szakmákban, ahol román szak- 

munkások bhiányzanak, ilyeneket ki 

fognak képezni, azonkivül a munká- 

sokat külföldre küldik szakmai tudá- 

Lanyha a gabonapiac. A buza irányzata 

forgalom lanyha. A piaci árak a köve
tke- 

zők: uj buza azonnali berakásna toron
tal! 

repce 580, kismalmi liszt a 

30/10-eg beosztásból 800, nagymalm liszt 

font 687.93-701.73, holland forint 7493- 

76.81, drachma 098, 1.05-1, 107, 
23.05-23.53, pengő 

lira 747. norvég korona 33.74-34.83, cseh 

korona 477-4.87, leva 1.24-130, svéd ko- 
rona 34.64-3538, palesztána; font 671.37- 
685.17, svájei frank 31.12-31.74. Az első 

: Az árfolyamokban 
bentfoglaltatik a 38 százalékos devizafel- 

Daite fir0va 
Az ország tegszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgős 

napra 2200 és 2700 let 

prospekius szélküldése di
jfalan 

.euazsmn 

folyik a vizsgálat és 

la) Megirtuk, hogy a román válogatott 

csapat részére gazdag nemzetközi 

programot készitettek őszre és többek 

között lekötöttek egy román-ma- 

gyar válogatott mérkőzést is. A Bin- 

dea bántalmazása miatti botrány 

azonban veszélyezteti ezt a mérkő 

zést, amelyet valószimüleg későbbi 

időpontra halasztanak. Eppen igy 

elhalasztották az ügy tisztázásálg az 

Ujpest és a Hungária augusztusban 

tervezett fővárosi vendégszereplését 

ie. 

a brailal 

Budapesti jelentés szerint a ma- 

gyar sporthatóságok erélyesen foly- 

tatják a vizsgálatot 

me a kinos incidens gyors likvi- 

dálása érdekében. 

A mun- A magyar labdarugó egyesületek el- 

nökei Budapesten ülést tartottak és 

a határozatot a magyar testnevelési 

tanács elé terjesztették jóváhagyás 

végett. A határozatot a legfelső ma- 

Bindea bántalmaza 

ma meghozza dönteset 

sa ügyében 

a magyat szovetséd 

gyar sporthatóság véleményezése 

után hozzák nyilvánosságra. A dön- 

tes ma estig megtörténik, mert a Kö-
 

zepeurópa Kupa bizottságának elnö- 

ke közölte Kenyeres Arpaddal, a ma- 

gyar futballszövetség tőtitkárával, 

hogy a kupabizottság máris 

fel akarta függeszteni a Fe- 

rencváros, vagy Háda és Ko- 

rányi játékjogát. 

A kupabizottság azonban bevárja a 

magyar labdarugószövetség határoza- 

tát és csak azután mtézkedik. A ma- 

gyar tutbaliszövetség egyik megbi- 

zottja kijelentette, nogy a magyar 

szövetség feltétlenül megbünteti azo- 

kat, akiket a vizsgálat bünösnek fog 

találni. Igy tehát remény van arra, 

hogy a magyar labdarugás elégtételt 

szolgáltat Bindeanak és ezzel véget 

ér ez az ügy, amely sokat ártott a két 

ország közötti sportkapcsolatnak. 

eredmé- 
A CA0 ÉsS AZ UNIREA TRICOLOR 

FELEBBEZÉSE 

A szövetség felebbezési bizottsága most 

foglalkozott a CAO és az Unirea Trico- 

lor felebbezésével, amelyet a nemzeti bai- 

nokság bizottságának döntése ellen be- 

nyujtottak, A nemzeti baijnokság bizott- 

sága, mint ismeretes, elutasitotta az Uni- 

rea Tricolor és a CAO óvásait az utolsó 
minősitő mérkőzesekkel kapcsolatban. A 

felebbezési bizottság ülésén a CAO kép- 

viselője bejelentette, hogy nem állt meg- 
felelő idő rendelkezésre a szükséges ki- 
egészitő adatok beterjesztésére és ezért 

ujabb haladékot kért, amelyet a felebbe- 
zési bizottság megadott. A felebbezési bi- 

zottság ma este foglalkozik a felebbezés- 

sel és meghozza döntését, amely elé Ora- 

deán bizakodással tekintenek, A ma esti 

ülésen döntenek az Unirea Tricolor feleb- 

bezése ügyében is. 

Lengyel-román tenniszmérkőzés 

Brasovban 

Julius 28, 29 és 30-án Brasovban a 
lengyel válogatott tenniszjátékosok 

a legjobb román versenyzőkkel küz- 

denek. A nemzetközi versenyen a ro- 

mán tenniszsportot Tanasescu orszá- 

gos bajnok és Sehmidt fogják képvi- 
selni. Lehetséges, hogy a páros mér- 
kőzéseken Tanasescu a brasovi Marin 

Badinnal játszik együtt, akivel már 

többször szerepelt páros mérkőzése- 

ken. 

fontosabb 

és a piaci 

lencse 500, 

repce 580. 

Egyiptomi 

német 

angol font 

19.32, olasz 

az eladási 

strandtürdője mnegnyisi. 

szíy és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- 

A nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 

seknel, a vesevezeték zavarainál (prostata stb.l 

rheumánáll, ideggyengeségnél, neuraszténiánál, 

valamint női betegségeknél gyógyulást nyujt. 

kényelmes szállodák, elsőrangu konyóa. 

Kafonazene: 

Két uj stafétarekord 

Clujon a KAC csapata hivatalos 

rekordjavitó kisérletet tartott. Mind- 

két kisérlet sikerült és ugy a 4(200 

mint a svédstatétában rekordot javi- 

tott. Az eredmények a következők: 

4X200 m. staféta 1 p. 32.1 mp., orszá- 

gos rekord. A régi rekord 1 p. 33.9 

mp. volt és azt is a KAC tartotta. A 

svéd stafétában az uj rekord 2 p. 

05.5 mp., mig a régi rekord 2 p. 05.6 

mp. volt. 

A BAJNOKI DÖNTÖKET AUGUSZTUS 

7-ÚN és 14-ÉN JÁTSZÁK LE 

A nemzeti bajnokság döntő ménkőzéseig 

augusztus 1-én és 14-én játszák le a Ri- 

pensia es a Rapid csapatal. Az egyik 

mérkőzés Timisoaran, a másik pedig Bu- 

curestiben lesz, A két mérkőzésből kike- 

rülő győztes lesz az országos bajnok, 

Négyszáztizenhét játékos 

akar egyesületet cserélni 

A szövetséghez idén összesen négy- 

száztizenhét játékos nyujtotta be le- 

mondó levelét, amelyben bejelentik, 

nogy elhagyják egyesületüket és más 

egyesületbe szerződnek. Ez a szám 

lényegesen kisebb, mint tavaly volt. 

Erdekes, hogy leginkább az A-igából 

kiesett csapatok játékosai jelentették 

be szándékukat. 

HELSINGFORSBAN LESZ 

AZ 1940. ÉVI OLIMPIÁSZ 

A helsimgforsi olimpiai bizottság ülést 

tartott és azon végleg elhatározta, hogy 

vállalja az 1940, évi olimpiai játékok meg- 

rendezését 

mérlen mindig 

Jó minőségü és Bigiéni 



PÉNTEK, JULIUS 22. 

Bucunresti. 6.80 Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny. háztartási 
orvosi tanácsok 13: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
1840: Déli hangyerseny közyvetitése. Köz- 
ben: Sporthireknek adása, 13.40: Gramo- 
fonlemezek, 1415: Hirek, időjárásjelentés, 
rádióhiradó. 14.30: Gramofonlemezek, lő: 
Hirek, 16.45: Előadás. 19. Időszerü anyag. 
1915: Szórakoztató zene 20: Felolvaság 

2045: Dalok, 2040: Mascagni: Parasztbe- 
csület, opera, lemezeken és Leoncavallo: 
Bajazzók, opera lemezeken,. Majd: Hirek 

közvetitése külföldne németül és fran- 
ciául. Utána: Közlemények. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 
mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasás 
13.05: Hegedü- és énekszámok. 18.30. Hi. 
rek 16: Ámfolyamhirek, 17.15: Diákfélóra. 
17.45: Pontos időjelzés. 18.30: A rádió sza. 
lonzenekara, 19.30. Utazás a Dolomitokban 
felolvasás, 20: Cigányzene, 20.30. Sport- 
közlemények. 21.15: Hirek. 21.35: Magyar 
költők megzenésitett versei 22.20: Vonós- 
négyes. 23.40. Budapesti Hangversenyze- 
nekar, 1.05 Hirek. 
Budapest II. 20: Előadás. 20.80: Operett. 

részletek 2145: Jazz-band, 22.48 Hi 
Becs, 17. Szórakoztató zene, 19.25. 

verseny, 21.10: Szimfonikus zene. 
Belgrád, 19.05: Lemezek, 22. Szórakozta. 

tó zene. 24.15: Hangyereeny, 

Hang- 

Milánó. 20.30: Hangvereeny, 22. 
koztató zene, 28.30: Szimfonikus hangver 
seny. 24. Tánczene. 

Prága, 19.20 Hangverseny. 20.25: Szóba- 
koztató zene. 21.55; Szimfonileus zene, 23.15 
Lemezek, 

Varsó. 18. Tánczene, 
20.30 Szórakoztató zene. 
seny. 23: Szimfonikus zene. 

20 Hangverseny. 

21.10; Hangver- 

Az ország egyetlen gendé látó 
ipari SZAKLÁPJA 

Gazela 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

SZOMBAT JULIUS 23. 
Bucuresti 6.30: Ritmikus torna, rádió. 

háztartási hiradó, reggeli hangverseny, 
orvos tanácsok 18: Időjelzés, időjárás 

Szóra- 

. 

kulturáls hirek. emort, vizállásjelentés. 

ben: Sporthireknek adása. 13.40: Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek időjárásjelen. 
tés, rádióhiradó 14.30: Gramofonleme. 
zek. 1ö: Hirek, 16.45: Hlőadás 19: Katona- 
zene, 19.45: Helolvaság, 20: Anghel Viori- 
ca énekel. 20.25: Hires énekesek lemezei, 
2115 Ghinda-tánczenekar. 22.30 Hinek, 

: Vendéglői zene, Majd: Hirek közve- 
titése külföldre németül és franciául, 
Utána: Közlemények 

Budapest I. 7.45: Torna, Utána: Gramo- 
fon. 11: Hirek. 11.20 45: Felolvasás. 
13.05: Cigányzene Hirek. 14,30.: 

15.30. 16: Arfolyam. 
rek, I7.15.: Mesék. 17.45: Pontos időjel- 

18: Munkástelóra. 18.30: Jazz 19.15: 
Mit üzen a rádió? 19.45: A rádió szalon- 
zenekara 2030: Maij oMsz költők 21: A 
gésák, operett. 22.50. Hinek, 23.10. Cigány- 
zene, 24.10 Hanglemezek, 1.05. Hirek, 
Budapest II. 18.45: Előadás, 19.15: Jazz- 

zene, 19.45: Mezőgazdasági félóra. 20.25: 
Szalonzene, 21: Hirek, 21.25: Lemezek. 

Bécs. 19.15: Lemezek. 20: Szimfonikus 
zene. 21.10. Tánczene. 24: Szórakoztató 
zene. 1 . 

Bigrád, 19.20: Lemezek. 22. Szimfoni- 
kus zene 283.40 Szórakoztató hangver- 
seny. 24.10: Tánczene. 

Milánó. 20.30: Szórakoztató zene, 22.: 
Operaelőadás. 

18.10: Déli hangverseny közvetitése, Köz 
Prága 1920. Szórakoztató zene 

Hangverseny. 2815: Lemezek, 

Varsó. 19.10: Lemezek 20. 
zene, 20.30: Hangverseny, 

romá magyar, német, franei 
olasz, szerb. csenh és orosz n 
továbbá mindennemü iratok 
nyek. levelek, zerződések 

gyorsan és Dontosan vállal: elsőr 
munkaerőktől fámogatva. 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótanár, 
resti és Timisoara városok v 
forditója. Timisoara I., Piata Bral 

2. szám (Krayerrel szembe ) 
szemmmszmmama 

ába bolui 

kill htalné 

unikot arla! 

k a 

án Kldjé 

t volak 
prokrleke felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 

Idmás-trafik, Diata Badea Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 
Cárjan Kardos- tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-tratik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

Helirnbein-trafik, Piata Lahovari 

Házasság 

Vagyonos 
28 éves római katolikus vallásu, jóérzésü 
iparos benősülne rendes iparos. vagy más 
ösaládba. Aki kimondottan ideális férjet 
óhajt, ne mulassza el irni. „Nem házas- 

ságközvetitő, sem ujságtrükk" jeligére. 
(2085) 

Oktatás 

pekolm vizsgakre, 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 

ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között. Dr. Backné, I. ke. 
rület, Bul. Regina Maria 3. II. 6. 

Tanitás, 

hathetes francia kurzust tart Bucuresti- 
ből jött, Párisban végzett pedagógus. Dr. 
Schlosser Hlla II, Strada Moise Nicoara 

14, (Strand felé.) (2109) 

Alkalmazás 

Mindenes 
szakácsnő, magas fizetéssel azonnal felvé 
tetik Csakis hajadonok vagy özvegyek 
jöhetnek számitásba. Jelentkezni III. ke- 
rület, Str. Ion Vasii 4. (2097) 

Szobalány 
éves bizonyitványokkal felvétetik, IV. 
Str. Mircea Voda 3 (2008) 

Cukrászsegédet, 

önnállo szakképzettet, azonnal felvesz 
Vadnay-cukrászda, Satumare. (2107) 

Gyermekgondozónőt 

keresek elsejére, két éves gyermekeim 
mellé Ajánlatokat Dr. Ménesy, Faget, 

HIRDESSEN 

A DÉLI HIRLAPBAN 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig1s lel 

zz 

2 szobás 

helyiségek rendelőnek. irodának, szalon- 
nak, müteremnek azonnalra, illetve aug. 
1-re bérbeadók. Felvilágositást nyujt dr. 
Kun Ferenc ügyvéd irodája Timisoara I. 
Bulv. Regele Ferdinand 4. szám, Telefon 
12:31. szám (1850) 

Butorozott szoba 

folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 
gusztus 15-től kiadó, Cim a kiadóban. 

(1989) 

Legolesóőbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 

Bélyeg! 
Szállitok komplett román, magyar, né- 
met, osztrák, jugoszláv, olasz, holland, 
svájci, orosz, francia stb, jubileum, soro- 
zatokat, jutányos áron. Dóczy Lajos, Ti- 
misoara, Ronat, Strada Nepos 2. (1936) 

i Modern 

mély gyermekkocsi.jókarban Jevő, megvé. 
telre kerestetik Cim a kiadóban. (2502) 

Czletház 
bérlő elhalálozása miatt Kardos-telep köz- 
pontjában eladó, 25.000 leiel átvehető, Kar- 
dos, 1., Bulev. Reg. Maria 3. (2106) 

Depó-üzlet 
a város legiorgalmasabb helyén, családi 
okok miatt eürgősen eladó. Kardos, I., Bu. 
lev. Reg. Maria 3. (z105) 

Szép lakást 
adok örökbe, öreg nyugdijasnak aki 50.000 
leit ad,. Cim a kiadóban. (2108) 

Adás-vétel 

Komhbinált szoba 

dió és egy dióháló, teljesen uj, eladó. Föl- 
di asztalos, II. kerület, Strada S. Barnutiu 
18. sz. a kesziyügyárral szemben, (2077) 

Konyha-mérleg 
Cim a kiadóhiva- megyvételre kerestetik, 

talban. (2505) 

Kezdete: augusztus 28 

Felvilá ad 

LEIPZIGER MESSAMI 

LEIPZIG (Deutschland) 

gositásí 

vagy 

1958 ÉV! Ősz! LIPCSE! MINTAVÁSAR 

Olcsón eladó 
elutazás miatt butorok, háztartási cikkek, 
szőnyegek stb. IV. Plata Dragalina 4. 
szám, II. emelet 2. (2090) 

Eladó 
szép családi ház gyümölesöskerttel III. 
Str. Brancoveanu 103, (2110) 

Jéggyári 
berendezés eladó, Cim: Primaria Faget 
jud. Severin. 21ii) 

Kutyát 
keres megvételre, fiatalt. házőrző fajt 
(puli, komondor stb.) 1 kerület, Strada 
Lonovici 4. Miseio-üzlet. (2115) 

60", menetdij- 

kedvezmény 

Az összes német 

vasutvonalakon 

1 

Apróhirdetéseket telvesz: 
Piata Kütt! - Nógrády-trafik, Tivoli mellett -Olariu-tr. 
Piata Dragulina 6 - Vittek-traiik, Bulevard Carol 54 - Ga) " 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15-a. lelelon 8-49 

al amikot 

hedan 

lönyenet 

Negyedik kerűlet: Marsch-tr: 

a uetelett 

i lelett lebe 

gélle és ati 

P0Ri ok MgeszÜNTer/k " 

AFEL ÉSFOGEÁJÁSTNÁTHA Aziui 
KERJEN E EDETI 

entibve 

kzemk 
Üzlethely éget 

bérelnék Bulev. Reg. Ferdinand-uto: 
Capitol közötti mellékutcában is, sül 
sen, Ajánlatokat „Üzlethelyiség" jelit 
a kiadóba. e 

nylksal 
Selyem-kombiné 

selyem-nadrág és selyem-ing, valar 
harisnyákról lefutott szemeket legole 
ban öt percen belül villanygépen javi . 

k leébe , Timisoaran egyedül Schwartz Tibor- 
a Máriával szemben. e 

a ; fagy, 

.. 


